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rina, sebbene esso pure lasci non poco« a 
desiderare specie nelle linee diret t ive della 
sua amministrazione, affermiamo che sa-
remmo ben più lieti se voi ci deste un di-
segno di legge con cui aumentas te lo stan-
ziamento per questo is t i tuto. 

E con simile desiderio pongo fine al mio 
dire. ( Approvazioni — Congratulazioni). 

P R E S I D E N T E . Spet ta ora di parlare 
all 'onorevole Colonna di Cesarò. 

COLONNA DI CESAEÒ. Brevissima-
mente io vorrei esprimere un desiderio. 
Una delle c i t tà dove certo sarebbe di grande 
oppor tuni tà la istituzione di una nave-asilo, 
sarebbe la nostra Messina, centro della Si-
cilia orientale, non soltanto, ma anche della 
Calabria. 

Ora, proprio quelle sono le regioni dove 
il ter remoto avendo devas ta to e d is t ru t to , 
è meno facile raccogliere quelle somme che 
pr iva tamente occorre raccogliere perchè si 
possano istituire le navi-asilo. 

For tuna tamente , v 'ha per la Calabria e 
per la provincia di Messina l 'opera del 
pa t rona to « Regina Elena » per gli orfani . 
* Io credo che quest 'opera di pa t rona to 
in parto, e in par te il r icavato degli og-
gett i perdut i , che per un altro disegno di 
legge adesso in corso di esame, dovrebbero 
andare a quest 'opera di pa t rona to stessa, 
credo che questi due cespiti dovrebbero de-
stinarsi per la istituzione di una nave-asilo 
in Messina. 

Per quanto riguarda il r icavato degli 
ogget t i perdut i nel ter remoto c'è, r ipeto, 
un disegno di legge in corso. La Commis-
sione che lo esamina, per quanto io so, 
porrà precisamente il quesito al Governo 
(c'è qui l 'onorevole Toscano che è il rela-
tore): se consenta in quest 'ordine di idee che 
sto svolgendo adesso, e al desiderio che 
esprimo affinchè la Commissione, s tudiando 
fin da ora la questione, r isponda benevol-
mente al quesito che sarà posto. (Bene ! 
Bravo !) 

TOSTI . Chiedo di par lare ed anche per 
f a t t o personale! 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
TOSTI . Mentre mi associo p ienamente 

alle considerazioni svolte dall ' onorevole 
Perrone in appoggio al presente disegno di 
legge che ha altissime finalità morali e so-
ciali, non posso lasciar passare inosservata 
una frase da lui pronunzia ta . 

Egli ha det to che la Lega Navale I t a -
liana nulla fa e nulla ha f a t t o per popola-
rizzare la coltura navale nel nostro paese. 

Mi onoro di esser presidente di una delle 
più fiorenti sezioni della Lega Navale I t a -
l iana: la sezione di Roma. Orbene posso 
assicurare l 'onorevole Perrone e quant i de-
gli onorevoli colleghi lo ignorano, che ap-
punto la Sezione romana della Lega Na-
vale ha organizzato un ciclo di conferenze 
di propaganda navale da svolgersi nelle 
scuole medie di Roma; e in questo si au-
gura di aver consenzienti e p ienamente fa-
vorevoli i Ministeri della pubblica istruzione 
e della marina. 

Tale iniziativa della Sezione romana cer-
t amen te sarà seguita dalle al t re Sezioni, e 
sop ra t tu t to da quelle delle c i t tà non ma-
r i t t ime. 

Svolto così questo piccolo f a t t o perso-
nale, non mi r imane che raccomandare vi-
vamente l 'approvazione di questo disegno 
di legge, dal quale anche la Regia marina 
r i t rar rà gran vantaggio perchè le navi-asilo 
forniranno certo ott imi e disciplinati ele-
menti alla leva mar i t t ima. (Benissimo !) 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di parlare 
l 'onorevole relatore. 

D E N T I C E , relatore. Onorevoli colleghi, 
il disegno di legge che è venuto ora all'e-
same del Par lamento inizia la soluzione 
del problema dell' infanzia abbandona ta , 
sotto la fo rma moderna della isti tuzione 
delle navi-asilo. 

Esse hanno la duplice finalità di avviare 
negli studi marinareschi i fanciulli abban-
donati e gli orfani della gente di mare e 
contribuire all 'educazione civile e morale 
del nostro popolo. 

Dieci anni or sono fu emana ta la prima 
legge di cessione della nave Scilla alla So-
cietà veneta della pesca, ed occorsero vari 
anni pr ima che una legge speciale per gli 
orfani e i minorenni abbandonat i fosse pub-
blicata con la cessione della nave Carac-
ciolo al Consorzio poi ist i tuito in Napoli ; 
ed ora a t re anni di distanza questo dise-
gno di legge rende possibile l ' ist i tuzione 
delle navi-asilo nelle più impor tan t i c i t tà 
marinare d ' I t a l i a . 

Perciò ment re ringrazio gli onorevoli 
colleghi, che sono in tervenut i con benevoli 
parole in questa discussione, debbo rispon-
dere a qualche osservazione che è s tata 
f a t t a dall 'onorevole Perrone e da altri col-
leghi. 

L'onorevole Perrone, pur facendo ampie 
lodi del disegno di legge e delle proposte del 
Governo, ha presentato alcune osservazioni 
sopra t tu t to in t ema di aumento di fondi, e 
cer tamente io dovrei essere per lo meno 


